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شرایط اقتصادی شکننده و فشار مضاعف بر تولید است

معاش کارگران را به »درصد« گره نزنید

رئیس کمیسیون صنایع اتاق اصفهان به شرایط بحرانی و 
پیچیده فعلی در اقتصاد کشور اشاره کرد و گفت: اکنون کنترل 
از دست خارج شده است و نمی‌توانیم انتظار بهبودی در اوضاع 

اقتصادی اجتماعی، محیط زیستی، انرژی و... داشته باشیم.
به گزارش اصفهان امروز، محمدرضا برکتین در همایش 
بزرگ صنعت لاستیک، با بیان تفاوت یک انجمن موفق و 
انجمن یا تشکلی در حالت رکود، اعلام کرد: نگاه به آینده، 
دارای تفکر و دانش به روز، آمادگی در بهره بردن از فرصت‌ها و 
تلاش جمعی و وقت گذاشتن برای انجمن می‌تواند به موفقیت 
انجمن و اعضای تحت پوشش کمک کند. چنانچه، انجمن 
لاستیک اصفهان با توجه به فناوری‌های جدید و نگرش 
روبه‌جلو توانسته گام‌های بزرگی در پیشبرد اهداف فعالان این 

عرصه بردارد.
 برکتین با قدردانی از هیئت‌مدیره و رئیس انجمن لاستیک 
اصفهان در برگزاری این همایش، اعلام کرد: کمیسیون صنایع 
اتاق بازرگانی اصفهان با کمال افتخار میزبان این همایش و 
دیگر رویدادهای صنعت لاستیک خواهد بود.  رئیس 
کمیسیون صنایع اتاق اصفهان به شرایط بحرانی و پیچیده 
فعلی در اقتصاد کشور اشاره کرد و گفت: اکنون که کنترل از 
دست خارج شده است و نمی‌توانیم انتظار بهبودی در اوضاع 
اقتصادی اجتماعی، محیط زیستی، انرژی و... داشته باشیم، 
باید مراقب کارگران و نیروی کار خود در این شرایط سخت 
باشیم و با رسیدگی به وضعیت کارگران از جمله حمایت‌های 
بن کارتی و انعطاف‌پذیری در کار، موفقیت در چرخه صنعت 
را نیز رقم زنیم.  عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی اصفهان 
در جمع فعالان عرصه صنعت لاستیک توصیه کرد: از اکنون 
به توسعه و انجام فعالیت‌های ریسک‌پذیر در سال آینده وارد 
نشوید. زیرا شرایط بسیار شکننده و فشار مضاعف بر تولید 
است. مشکلات آب، برق، گاز و نفت و از طرفی، کمبود شدید 
منابع مالی کشور حاکی از وجود چالش‌های فراوان است و باید 
موارد احتیاطی را در نظر بگیرید.  بهنام نصیری، رئیس انجمن 
لاستیک استان اصفهان نیز در این همایش بزرگ به مروری 
بر فعالیت‌های انجمن از سال ۱۳۹۳ تاکنون پرداخت و گفت: 
اگر بخواهیم عملکرد انجمن را در سه بازه زمانی مطرح کنیم، 
باید بگوییم که در بازه اول متمرکز بر جذب اعضا و پایه‌گذاران 
انجمن بودیم. پس از ایجاد زیرساخت اولیه، تثبیت انجمن در 
بازه دوم و فعالیت‌های انجمن بر اساس نقشه راهی که ترسیم 
و برنامه‌ریزی کردیم، پیش رفت، تدوین سند استراتژیک 
در سال ۹۹ و اجرای برنامه‌های آموزشی توسط انجمن که 
توانست تأثیر قابل‌توجهی در بهبود وضعیت این صنعت داشته 

باشد.  بهنام نصیری با بیان اهمیت آموزش روزانه و گام‌به‌گام 
به صنعتگران لاستیک که انجمن نیز پیگیر بوده است، افزود: 
همگام با آموزش، تعریف و توسعه برند انجمن با برگزاری 
همایش‌ها، طراحی سایت و تحقیقات علمی را دنبال کرده‌ایم.

 او با اشاره به آنکه در این همایش به موضوع چالش‌های 
فناورانه و معرفی طرح‌های تحقیقاتی می‌پردازیم، توضیح داد: 
در ۴ سال گذشته در زمینه رویدادهای فناورانه و پژوهش 
به دستاوردهای خوبی رسیده‌ایم و طبق زمان‌بندی در بازه 
سوم فعالیت انجمن که از سال آینده آغاز می‌شود، تمرکز بر 
چالش‌های فناورانه و مشخص نمودن مسیر توسعه است که 
البته مسیر سختی را در پیش خواهیم داشت.  رئیس انجمن 
لاستیک اصفهان با تاکید بر اینکه امروز نتایج تحقیقاتی 
پروژه‌ها به ثمر رسیده است، گفت: از سال گذشته هم‌زمان 
با انقلاب صنعتی نسل چهارم، یکی از چالش‌های مطرح در 
صنعت لاستیک، تولید قطعات با پرینترهای ۳ بعدی بود که 
در فاز اول این پروژه توانستیم قالبی را به کمک پرینتر ۳ 
بعدی طراحی و در فاز دوم، تولید محصول با مزیت‌های تولید 
قطعات با هزینه کمتر، کیفیت و دقت بالاتر و دسترسی سریع‌تر 
فراهم شد. نصیری در بیان دیگر چالش‌های صنعت لاستیک 
در سال آینده، به بحران‌های زیست‌محیطی صنعت لاستیک 
و اینکه تولیدکنندگان لاستیک مشمول قوانین فعالیت در خارج 
از محدوده هستند، پرداخت و یادآور شد: صنعت لاستیک جزو 
صنایع شیمیایی و نسبتا آلاینده است. چنانچه، بسیاری از 
کشورها محصولاتی که ما مصرف می‌کنیم را سال‌هاست 
کنار گذاشته‌اند و محصولات سبز را جایگزین کرده‌اند؛ 

بنابراین اگر از هم اکنون به فکر فراهم کردن مقدمات تولید 
سبز نباشیم، در مباحث روز دنیا و صادرات با مشکلات جدی 
مواجه خواهیم شد.  او درباره پسماند لاستیک و مشکلات 
صاحبان صنایع گفت: اکنون شهرداری و دیگر نهادهای 
زیست‌محیطی برای دفع زباله‌های صنعت لاستیک و اینکه 
از طریق چه فرایندهایی، چه مشتقاتی می‌توانند بگیرند، درگیر 
چالش هستند و هیچ گروهی نیز وارد این پروسه نشده است. 
متأسفانه، در حال حاضر مجبور به دفن این مواد هستیم که 
به‌عنوان یک چالش مهم برای خاک، منابع زیرزمینی و ز 
یست محیطی باید مورد توجه قرار گیرد تا بتوان آن را به 
بخشی سودآور تبدیل کرد.  نصیری خاطرنشان ساخت: اهداف 
انجمن در سال آینده تمرکز بیشتر بر حل چالش‌های فناوری 
است و به غیر از موارد فوق، چند پروژه دیگر در دست تحقیق 
داریم. در شهرک تخصصی صنعت لاستیک، تولید و توسعه 
لاستیک‌های سبز مورد توجه قرار گرفته است. همچنین 
پروژه‌های دانشجویی و کمک‌های علمی اساتید دانشگاه‌های 
مختلف استان در این زمینه قابل‌تقدیر است.  رئیس انجمن 
لاستیک اصفهان در صحبت از تغییراتی در تقاضای بازار و 
رفتار مصرف‌کننده، تحولات صنعت خودرو در سال‌های 
اخیر ازجمله ورود خودروهای برقی یا خودروهای با بدنه‌های 
پلیمری و لاستیک‌های هوشمند، توصیه کرد: باید به این 
موضوع به‌عنوان یک چالش مهم توجه داشته باشیم و همسو 

با سرعت پیشرفت دانش برنامه‌ریزی نماییم.
 او به بیان ضرورت گسترش فروش دیجیتال و تجارت 
الکترونیک در کشور پرداخت و افزود: متأسفانه، تجارت 

الکترونیک در صنایع ما جایگاهی ندارد. از طرفی، به دلیل 
چالش‌های ژئوپلیتیک و اقتصادی، مسائل تحریم و محدودیت 
تخصیص ارز موانعی برای ورود تکنولوژی و توسعه تجارت 
الکترونیک وجود دارد.  بهنام نصیری به چالش نیروی انسانی 
به‌عنوان بحران نیروی کار در کشور به لیل سیاست‌های 
نادرست و معضل جدی صنعت پرداخت و افزود: باتوجه‌به 
ضرورت آموزش نیروی کار و مدیریت نیروی انسانی، باید 
از دانشجویان در جهت ورود آنها به صنعت استفاده و ایجاد 
انگیزه کنیم.  او بحث افزایش چندبرابری قیمت مواد اولیه 
باتوجه‌به نرخ دلار و مشکلات فعالان صنعت لاستیک در 
تأمین مواد لازم را مطرح و اظهار کرد: تشکیل تعاونی با 
گروهی از بازرگانان، اعضای هیئت‌مدیره و دیگر فعالان این 
صنعت مورد توجه انجمن لاستیک اصفهان قرار گرفت و یک 
اساس‌نامه تنظیم شد که در مجمع سال آینده به اطلاع اعضا 
خواهد رسید.  به گفته رئیس انجمن لاستیک اصفهان، برای 
تشکیل تعاونی، حمایت و همراهی همه اعضا برای تأمین 
مواد اولیه، تولید محصولات مشترک در شرایط استاندارد، 
ایجاد فرصت‌های صادراتی برای اعضا و تقویت بدنه انجمن 
لازم است. همچنین، سعی شده است که نرخ سهام با قیمت 
مناسب و سود حاصل نیز بین اعضا تقسیم گردد. در این 
همایش، محمد آکوچکیان مدیر مرکز کارآفرینی نوپا، ضرورت 
توجه به تغییروتحول در فرایندها را مطرح کرد و گفت: در 
عصر دیجیتال و انقلاب صنعتی چهارم که تحول در رهبری 
استراتژیک است، باید آمادگی برای فرایند تغییر داشته باشیم.  
به گفته آکوچکیان، ایجاد مانع در مقابل فناوری و از دستور کار 
خارج کردن فناوری و تغییر، یک فساد سیستماتیک است و 
یک تیم فعال باید دغدغه حل‌وفصل مسائل تولید با توجه به 

زبان مشترک را داشته باشد.
 همچنین، سید آرش امامی، دبیر کمیسیون بازرگانی، 
خدمات و ارتباطات اتاق بازرگانی اصفهان به اصول برنامه‌ریزی 
استراتژیک مبتنی بر ریسک پرداخت و گفت: در هیچ‌کدام از 
هفت برنامه توسعه کشور به ریسک و برش استانی توجه 
نشده و مشخص نیست که سهم هر استان چقدر است و 
چه اعتباری باید به آن اختصاص یابد.  او با اشاره به اینکه 
برنامه‌ریزی استراتژیک در دنیا در حال تغییر است، توجه به 
ریسک‌های احتمالی در برنامه‌ریزی به‌ویژه در صنعت لاستیک 
را به‌عنوان اصلی جدایی‌ناپذیر مطرح کرد و افزود: ریسک‌های 
مدیریتی، تولید، بازار، منابع مالی و اعتباری باید در نظر گرفته 
شوند و احتمال وقوع و میزان اثرگذاری آنها بر اهداف سازمان 

باید ارزیابی و سپس تصمیم‌گیری آگاهانه انجام شود.

نماینده کارگران در شورایعالی کار گفت: برای تعیین حقوق 
باید دید با چه مبلغی زندگی کارگر و کارمند می‌چرخد؛ نمی‌توان 
معاش آن‌ها را به درصدها گره زد. هر قدر به روزهای پایان 
اسفند نزدیک‌تر می‌شویم، بحث تعیین حداقل دستمزد کارگران 
داغ‌تر می‌شود. موضوعی که قرار است تصمیم‌گیری درباره آن 
یک سال معیشتی کارگران را رقم بزند اما هنوز به نتیجه نرسیده 
است. اسعد صالحی در گفت‌وگو با ایرنا درباره اینکه چرا هیچگاه 
در خصوص تعیین حداقل دستمزد کارگران اتفاق‌نظر وجود 
ندارد، اظهار کرد: قانون به صراحت همه چیز را درباره تعیین 
دستمزد کارگران مشخص کرده است؛ در قانون اعلام شده که 
»مزد« باید سالیانه تعیین شود اما نگفته است حتما سالی یکبار. 
ما در تفسیر قانون دچار مشکل هستیم. اواسط دی ماه کمیته 
مزدی تشکیل شد و یک رقم ۲۳ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان را 
به عنوان ارزش سبد معیشتی اعلام کرد، این عدد در دی ماه 

سال ۱۴۰۳ به خرداد ۱۴۰۴ چه ربطی دارد؟ او با طرح این سوال 
که آیا عددی که کمیته مزدی برای اقلام خواکی در دی ماه 
۱۴۰۳ تعیین کرده برای سال آینده قابل استناد است؟ اظهار 
کرد:‌ ما قانون درستی در این حوزه داریم اما متاسفانه هر فردی 
به زعم خودش آن‌ را تفسیر می‌کند. کارفرما به یک صورت و 
دولت نیز به صورت دیگر. در ماده ۴۱ قانون بند ۲ به صراحت 
تاکید شده که حداقل که مشخصات جسمی و روحی کارگران و 
ویژگی‌های کار محول شده به آن‌ها را برای تعیین حقوق مورد 
توجه قرار دهید. این مبلغ باید به اندازه‌ای باشد که زندگی یک 
خانواده متوسط را تامین کند. تعداد اعضای متوسط یک خانوار 
توسط مراجع رسمی اعلام می‌شود، اما این عدد از ۵ سال قبل 
به روز نشده است. این فعال حوزه‌ کارگری افزود: تعداد متوسط 
اعضای خانواده در خانواده کارگر بیشتر از عدد اعلامی مراجع 
رسمی است. عدد متوسط اعضای خانوار از پنج سال قبل ۳.۳ 

نفر بوده اما در خانواده کارگری عموما این عدد بیشتر است اما 
محاسبه نمی‌شود. جمعیت کارگری ما حداقل بین دو تا سه 
فرزند دارد که عدد متوسط خانوار را به پنج نفر می‌رساند. در 

خصوص باید بازنگری صورت بگیرد.
او درباره سبد معیشتی افزود: این سبد معیشت در دو نوع 
اعلام شد یکی اقلام خوراکی و دیگری اقلام غیر خوراکی 
که شامل مسکن، پوشاک، تحصیلات، بهداشت و موارد 
دیگر است. اما باید در کنار آن هزینه نوزاد یک خانواده که 
گاهی از بزرگسال آن خانواده بیشتر است را درنظر بگیریم، به 
خانواده‌هایی که دارای سوتغذیه هستند بیشتر توجه کنیم، از 
یادمان نرود خانواده‌ای که فرزند خردسال دارد حداقل ۶ ماه 
یکبار مجبور به خرید پوشاک جدید است. برای تعیین دستمزد 

باید تمام این موارد بررسی شود.
نماینده کارگری در شورایعالی کار تصریح کرد: در جلسه 

قبلی شورایعالی کار، وزیر تاکید موکد داشتند به بررسی این 
موارد داشت. برخی اعتقاد دارند افزایش دستمزد منجر به تورم 
می‌شود، پیشنهاد ما به دولت این است به جای سرکوب مزدی، 
تورم را کنترل کند تا کارگران از حق مسلم خود که افزایش 

منصفانه دستمزد است محروم نشوند.
صالحی خاطرنشان کرد: ما از وزیر تعاون که رئیس شورای 
عالی کار است توقع داریم در این بزنگاه کمک شایانی به ما 
کنند تا هم کارگران و هم کارفرمایان راضی و خشنود وارد 
سال جدید شوند. کارگران راضی نیستند کارفرمایان لطمه ببینند 

چراکه آن‌ها مشکلات عدیده خودشان را دارند.
این فعال کارگری اظهار کرد: اکنون مشکلات بسیاری 
در اثر قطعی‌های متعدد برق به کارخانه‌ها تحمیل شده که به 
راحتی قابل جبران نیست؛ مشکلات کارفرما، مشکلات کارگر 

هم به حساب می‌آید و تکمیل‌کننده یکدیگر هستند.

خبر خبر

مشاهدات میدانی از فروشگاه‌های پوشاک اصفهان در آخرین 
روزهای سال ۱۴۰۳ حاکی از آن است که خرید یک دست لباس 
مردانه یا زنانه برای نوروز ۱۴۰۴حداقل یک میلیون و ۷۰۰هزار 
تومان آب می‌خورد و این رقم به بالاتر از ۱۰میلیون تومان هم 
می‌رسد. مسئولان اتحادیه پوشاک اصفهان نیز طی تماس‌های 
مکرر حاضر به گفت‌وگو نشدند. به گزارش ایراسین، اسفند ماه 
است و شهر حال و هوای نوروزی دارد. این روزها خیابان‌های 
شهر جمعیت بیشتری به خود می‌بیند و خانواده‌ها فروشگاه‌های 
پوشاک را پشت سر می‌گذارند تا لباس مورد نظر خود را برای سال 
جدید تهیه کنند. در این میان ویترین هزار رنگ فروشگاه‌های 
نصف‌جهان اجناس جدید خود را در مدل و طرح‌های مختلف 
به رخ مشتریان می‌کشند. کت‌وشلوارهای زنانه و مردانه سبک 
کلاسیک یا دیپلمات با رنگ‌های کرم، قهوه‌ای و موکایی به 
عنوان ترند ۱۴۰۴ بیش از مدل‌های دیگر در ویترین فروشگاه‌های 
پوشاک شهر عرض اندام می‌کنند. اگرچه خانواده‌های زیادی با 
کنجکاوی مدل‌های متنوع پوشاک جدید را زیرنظر می‌گیرند و 
تناسب رنگ و ‌اندازه آن را با سلیقه خود می‌سنجند. ولی اکثر 
افراد حاضر در بازار ابتدا چشم به برچسب‌های میلیونی قیمت‌ 
پوشاک می‌دوزند. بررسی‌های میدانی از بازار پوشاک اصفهان 
نشان می‌دهد خرید یک دست لباس مردانه یا زنانه برای نوروز 
۱۴۰۴ حداقل یک میلیون و ۷۰۰ هزار تومان آب می‌خورد و این 
رقم به بالاتر از ۱۰ میلیون تومان نیز می‌رسد. با این حال مسئولان 
اتحادیه پوشاک اصفهان طی تماس‌های مکرر حاضر به گفت‌وگو 
درباره وضعیت بازار پوشاک در آستانه سال جدید نشدند. مشاهدات 
میدانی از فروشگاه‌های پوشاک اصفهان در آخرین روزهای سال 
۱۴۰۳ حاکی از آن است که قیمت مانتو کتی‌های زنانه ساده از 
۸۰۰ هزار تومان شروع می‌شود و تا حدود دو میلیون تومان ادامه 
دارد. اگر فردی قصد خرید کت زنانه دیپلمات، گلدوزی شده یا 
مانتوهای ژاکارد را داشته باشد، باید بین یک میلیون و ۲۰۰ هزار 
تومان تا سه میلیون و ۵۰۰ تومان هزینه کند. انواع کت‌وشلوارهای 
زنانه به عنوان ترند پرطرفدار ۱۴۰۴ با قیمت بالایی به فروش‌ 

می‌رسد، به طوری که خرید یک کت و شلوار ساده زنانه یا 
کراپ‌کت و شلوار حداقل یک میلیون و ۳۰۰ هزار تومان خرج 
دارد و این بها برای مدل‌های لوکس و جدید تا حوالی ۱۰ میلیون 
تومان افزایش می‌یابد. قیمت بعضی مدل از شال و روسری‌های 
گیپور و حریر مدشده نیز با بهای مانتو برابری می‌کند و مدل‌های 
مختلف شال و روسری باتوجه به کیفیت پارچه و طرح بین ۲۰۰ 
تا ۸۵۰ هزار تومان قیمت خورده‌اند. پوشاک مردانه نیز این روزها 
قیمت نجومی دارد و بهای شلوارهای پارچه‌ای و کتان مردانه 
از۸۰۰ هزار تومان آغاز و متناسب با کیفیت دوخت و جنس پارچه 
به چهار میلیون یا بیشتر می‌رسد. حداقل قیمت شلوار جین‌های 
مردانه و زنانه نیز ۸۰۰ هزار تومان است ولی خرید مدل‌های جدید 
مانند جین‌های فول بگ، واید لگ و... به مرز سه میلیون تومان 

می‌رسد. پیراهن و تی‌شرت‌های مردانه برحسب کیفیت و طرح با 
قیمت ۴۵۰ تا بیش از سه میلیون تومان در بازار عرضه می‌شوند. 
به گفته فروشگاه‌داران این روزها تقاضا برای کت‌های تک مردانه 
در بازار اصفهان بالاست و مشاهدات میدانی از فروش کت‌های 
ساده با قیمت یک میلیون و ۶۰۰ هزار تومان تا چهار میلیون 
تومان حکایت می‌کند. اگر به سراغ کفش فروشی‌های شهر 
بروید، از همان ابتدا باید دور قیمت‌های کم‌تر از ۸۰۰ یا ۹۰۰ 
هزار تومان را برای خرید کفش‌های ونس یا کالج زنانه و مردانه 
خط بکشید چراکه خرید یک جفت کفش مدل جدید و با کیفیت 
دست کم بیش از یک میلیون تومان آب می‌خورد. یک میلیون 
و ۵۰۰ هزار تومان نیز قیمت یک جفت کفش اسپرت معمولی 
در راسته کفش فروشی‌های اصفهان است و خرید کفش‌های 

اسپرت باکیفیت‌تر به بودجه بیش از سه یا حتی پنج میلیون تومان 
نیاز دارند. کیف‌های زنانه در مدل‌های توت‌بگ، کلاچ، اسلوچی، 
سامسونت مدرن و... ترند ۱۴۰۴ محسوب می‌شوند که در بیشتر 
فروشگاه‌های شهر اتیکت یک میلیون تومان یا بیشتر بر روی 
دسته آن‌ها به چشم می‌خورد. با این‌حال به گفته فروشگاه‌داران 
تقاضا برای مدل جدید کیف‌های زنانه با وجود قیمت میلیونی به 
نسبت بالاست. کیف‌های مستطیلی کوچک ساده یا زنجیری نیز 
به عضو ثابت بازار تبدیل شده‌اند و امکان خرید آن‌ها با پرداخت 
۲۰۰ هزار تومان وجود دارد. با این اوصاف بودجه مورد نیاز برای 
خرید یک دست لباس مردانه و زنانه مطابق با مد جدید به همراه 
کیف و کفش در اسفند ۱۴۰۳ با قیمت یک خودرو صفرکیلومتر در 

دهه گذشته برابری می‌کند.

نظارت بر بازار گوشت تشدید 
شده است 

رئیس اتحادیه گوشت قرمز استان اصفهان گفت: با نزدیک‌ 
شدن به ایام تعطیلات، نظارت بر بازار گوشت در اصفهان تشدید 
شده است، هماهنگی بین اصناف، جهاد کشاورزی و تعزیرات، 
همراه با ذخیره کافی گوشت، تضمین‌کننده تأمین این کالای 
اساسی برای مصرف‌کنندگان در ماه رمضان و عید نوروز است.

امیرحسین بنائیان مفرد در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: 
براساس مصوبه پنجشنبه ۹ اسفند، قیمت گوشت بره درجه یک 
با ۱۵۰ گرم دنبه ۷۲۰ هزار تومان و گوشت درجه دو با ۱۵۰ 
گرم دنبه ۵۵۰ هزار تومان تعیین شده است. او افزود:  استان 
اصفهان یکی از معدود استان‌هایی است که گوشت دام سبک 
را به‌صورت درجه‌بندی شده )درجه یک و دو( به بازار عرضه 
می‌کند. گوشت درجه یک شامل بره و گوساله است، در حالی 
که گوشت درجه دو شامل میش و گوسفندهای بزرگ می‌شود. 
رئیس اتحادیه گوشت قرمز استان اصفهان بیان کرد: درجه‌بندی 
دام‌پزشکی و  با هماهنگی  استان اصفهان  قرمز در  گوشت 
کشتارگاه‌ها انجام شده و مشتریان به راحتی می‌توانند تفاوت 
کیفیت بین گوشت درجه یک و دو را تشخیص دهند. همین 
تفاوت کیفیت موجب اختلاف قیمت ۱۷۰ هزار تومانی بین این 
دو نوع گوشت شده است، در حالی که در سایر استان‌ها، گوشت 
گوسفندی به‌صورت مخلوط و بدون تفکیک به فروش می‌رسد، 
در اصفهان این محصول به‌صورت درجه‌بندی شده به دست 
مصرف‌کننده نهایی می‌رسد. بنائیان مفرد گفت: دفتر هماهنگی 
امور اقتصادی استان اصفهان با همکاری بازرسی اصناف و جهاد 
کشاورزی، بر قیمت‌گذاری گوشت نظارت می‌کنند و قیمت 
گوشت قرمز بر اساس قیمت دام سبک تعیین می‌شود. قیمت 
دام سبک نقش تعیین‌کننده‌ای در قیمت نهایی گوشت دارد و 
هرگونه افزایش قیمت دام، به طور ستقیم  بر قیمت گوشت 
تأثیر می‌گذارد. او مطرح کرد: در حال حاضر حدود ۶۰ تا ۷۰ 
درصد دام سبک مورد نیاز استان اصفهان از استان‌های هم‌جوار 
تأمین می‌شود و هرگونه تنش جوی یا مشکل در تأمین دام، 
می‌تواند بر بازار گوشت تأثیرگذار باشد. در پنج ماه گذشته قیمت 
گوشت در سطح ۶۸۰ هزار تومان ثابت نگه داشته شده بود، اما 
در دو هفته اخیر ابتدا به ۶۹۸ هزار تومان و سپس به ۷۲۰ هزار 
تومان افزایش پیدا کرد که این افزایش قیمت ناشی از بالا رفتن 
قیمت دام گزارش شده است. رئیس اتحادیه گوشت قرمز استان 
اصفهان اظهار کرد: نظارت بر بازار گوشت به وسیله  تعزیرات، 

جهاد کشاورزی و اصناف به‌صورت مستمر انجام می‌شود.
 اتحادیه گوشت قرمز نیز با به‌کارگیری بازرسان و کارشناسان 
متخصص به بررسی قیمت و کیفیت گوشت می‌پردازد. گوشت 
قرمز برخلاف مرغ نیاز به کارشناسی تخصصی دارد، چراکه 
تنوع آن بسیار زیاد است و درجه‌بندی آن طیف وسیعی را 
شامل می‌شود. بنائیان مفرد  افزود: قیمت ۱۱۴ قلم کالای 
مرتبط با گوشت از جمله کله‌پاچه، زبان، سیراب‌شیران، مغز 
گوسفندی و گوساله، گوشت منجمد پاکستانی، هندی و برزیلی 
به‌صورت روزانه رصد و بررسی می‌شود، این اطلاعات به سایر 
استان‌ها نیز اعلام می‌شود، اتاق اصناف نیز به‌طور جدی پیگیر 
کنترل قیمت‌ها است و هماهنگی خوبی میان این نهاد، جهاد 
کشاورزی و دفتر هماهنگی امور اقتصادی استان وجود دارد 
و بازار به‌صورت مستمر پایش می‌شود. او ادامه داد: با وجود 
افزایش نرخ ارز و تأثیر آن بر قیمت نهاده‌های دامی، افزایش 
قیمت گوشت در مقایسه با سایر کالاها تنها شش درصد بوده 
که نشان‌دهنده کنترل مناسب بازار است. نظارت مستمر و 
برنامه‌ریزی دقیق، مانع از رشد بی‌رویه قیمت گوشت شده و 
اطمینان خاطری برای ایجاد کرده است. رئیس اتحادیه گوشت 
قرمز استان اصفهان مطرح کرد: در ماه رمضان و ایام عید نوروز 
استان اصفهان با مازاد گوشت روبه‌رو است و هیچ مشکلی در 
تأمین این محصول وجود ندارد، در بخش گوشت گوساله، ذخیره 
قابل‌توجهی وجود دارد و در خصوص گوشت گوسفندی هم 
میدان دام استان نیز همواره پر است. بنائیان مفرد ادامه داد: 
برای ایام عید نوروز، برنامه‌ریزی دقیقی برای تأمین گوشت 
انجام شده است. مغازه‌های مشخصی به‌صورت کشیک در 
ایام تعطیل فعالیت خواهند کرد و اعضای هیئت‌مدیره اتحادیه 
و بنده بر روند تأمین و توزیع گوشت نظارت خواهند داشت. 
شماره تماس‌های نظارتی نیز در دسترس شهروندان قرار خواهد 
گرفت تا در صورت بروز هرگونه مشکل، دستگاه‌های مربوطه 
به سرعت وارد عمل شوند. او درباره تأمین گوشت در ایام عید 
نوروز متذکر شد: برنامه‌ریزی‌های دقیقی در این راستا انجام 
شده است. مغازه‌های مشخصی به‌صورت کشیک در تعطیلات 
فعال خواهند بود و اعضای هیئت‌مدیره اتحادیه و شخصا بر 
روند تأمین و توزیع گوشت نظارت خواهیم داشت، همچنین 
قرار  شهروندان  دسترس  در  نیز  نظارتی  تماس  شماره‌های 
می‌گیرد تا در صورت بروز هرگونه مشکل، دستگاه‌های مربوطه 

به سرعت وارد عمل شوند و آرامش بازار را حفظ کنند.

اعلام قیمت زولبیا و بامیه ماه 
 رمضان در اصفهان

رئیس اتحادیه گز و شیرینی استان اصفهان گفت: قیمت 
درجه  واحدهای  برای  رمضان  مبارک  ماه  در  بامیه  و  زولبیا 
یک، کیلویی ۱۷۰ هزار تومان مصوب شد، اما واحدهای ممتاز 
می‌توانند با تأیید بازرسی، محصولات خود را تا ۲۰۰ هزار تومان 
به فروش برسانند. محمود امینی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار 
کرد: قیمت مصوب زولبیا و بامیه برای واحدهای درجه یک، 
کیلویی ۱۷۰ هزار تومان است. او افزود: کارگروهی متشکل 
از چهار بخش اصلی شامل اتحادیه، اتاق بهداشت، اصناف و 
بسیج اصناف، بازرسی از محل‌های مورد نظر را انجام می‌دهد. 
فروش  به  مجاز  قیمت،  تأیید  صورت  در  ممتاز  واحدهای 

محصولات خود با قیمت حداکثر ۲۰۰ هزار تومان هستند.
امینی به نظارت بر بازار اشاره کرد و ادامه داد: نظارت بر 
بازار از سوی چندین نهاد مختلف از جمله اتحادیه، اتاق اصناف، 
صنعت و معدن، جهاد کشاورزی، تعزیرات و سایر ارگان‌های 
نظارتی انجام می‌شود. این نهادها بطور ویژه بر عملکرد اصناف 
نظارت دارند. او همچنین به موضوع قیمت مصوب شیرینی شب 
عید اشاره کرد و گفت: هنوز قیمت مصوبی برای شیرینی شب 

عید تعیین نشده است.

ثبات قیمت‌ها در بازار میوه و 
تره بار اصفهان

نوسانات قیمتی در بازار میوه و تره بار در روزهای اخیر 
کاهش یافته است. قیمت پیاز و گوجه در میدان میوه و تره 
بار به کمتر از کیلویی ۱۰ هزار تومان رسید و انواع نارنگی افت 
قیمت ۵ تا ۱۰ هزار تومانی را به ثبت رساندند. با این حال انتظار 
می‌رود با نزدیک شدن به پایان سال تقاضا در بازار میوه افزایش 
پیدا کند. به گزارش ایراسین، قیمت‌ها در بازار میوه و تره بار طی 
روزهای اخیر روند کاهشی دارد. زمستان ۱۴۰۳ قیمت بعضی از 
اقلام تره بار مانند پیاز و گوجه برخلاف سال‌های قبل افزایش 
قیمت نداشتند ولی قیمت سیب‌ زمینی و بادمجان به شدت 
صعودی شد. برخی از کاربران در شبکه‌های اجتماعی مدعی 
بودند قیمت هر کیلوگرم سیب‌ زمینی به بیش از ۱۰۰ هزار 
تومان افزایش یافته‌ است ولی بررسی‌ها نشان می‌دهد بیشترین 
قیمت سیب ‌زمینی در بازار شهر اصفهان نزدیک ۸۰ هزار تومان 
بود. در هفته دوم اسفند ماه سیب‌ زمینی با کیفیت بالا حداکثر 
کیلویی ۶۰ هزار تومان قیمت دارد در حالی که سیب‌ زمینی با 

کیفیت متوسط کیلویی ۲۵ تا ۳۵ هزار تومان عرضه می‌شود.
قیمت بادمجان نیز در زمستان جاری به بیش از کیلویی ۷۰ 
هزار تومان رسید و همچنان بعضی از انواع بادمجان با قیمتی 
بیش از کیلویی ۵۰ هزار تومان عرضه می‌شود ولی اکنون 
بادمجان قلمی و دلمه‌ای باکیفیت متوسط با قیمتی کیلویی ۱۷ 
هزار تومان در میادین میوه و تره بار عرضه می‌شود. قیمت پیاز 
و گوجه نیز حتی به کمتر از کیلویی ۱۰ هزار تومان کاهش پیدا 
کرد.  قیمت گوجه و پیاز زمستان هر سال سقف‌های قیمتی 
جدیدی به ثبت می‌رساندند ولی در سال جاری روند نزولی دارند. 
در بازار میوه قیمت‌ها با وجود نزدیک شدن به پایان سال ثابت 
هستند. قیمت بعضی از انواع خاص پرتقال در میوه فروشی‌های 
سطح شهر به بیش از کیلویی ۱۰۰ هزار تومان می‌رسد ولی 
با توجه به قیمت‌ها در میدان میوه و تره بار پرتقال با کیفیت 
خوب کمتر از کیلویی ۶۵ هزار تومان قیمت دارد. قیمت انواع 
مختلف نارنگی نیز کاهش ۵ تا ۱۰ هزار تومانی را در اسفند ماه 
به ثبت رساند.  انواع موز ایرانی در میوه فروشی‌های سطح شهر 
با قیمتی بالاتر از کیلویی ۶۰ هزار تومان به فروش می‌رسد. 
موز هندی نیز کیلویی ۱۳۰ تا ۱۵۰ هزار تومان قیمت دارد ولی 
موز اکوادوری بهترین موز موجود در بازار اصفهان با قیمت 
کیلویی ۱۶۰ تا ۲۰۰ هزار تومان عرضه می‌شود. فعالان این بازار 
معتقدند با توجه به نزدیک شدن به روزهای پایان سال و پیک 
تقاضا در این روزها احتمال افزایش جزئی قیمت‌ها به خصوص 

در بازار میوه وجود دارد.

یک میلیون و ۲۶۶ هزار خانوار 
اصفهانی مشمول دریافت کالا 

برگ 
معاون اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی اصفهان از اجرای 
طرح جدید خرید اعتباری کالاهای اساسی برای دهک‌های اول 
تا هفتم خبر داد و گفت: بیش از یک میلیون و ۲۶۶ هزار خانوار 
در این استان مشمول دریافت کالا برگ هستند. مهدی کریمی 
در گفت وگو با ایرنا افزود: از این تعداد، بیش از ۵۱۱ هزار خانوار 
در دهک اول تا سوم و بیش از ۷۵۵ هزار خانوار در دهک 
چهارم تا هفتم قرار دارند. او گفت: امکان خرید اعتباری ۱۱ قلم 
کالای اساسی برای مشمولان این طرح فراهم شده که شامل 
شیر کم‌چرب بطری، پنیر، ماست کم‌ چرب، تخم‌ مرغ، گوشت 
مرغ و منجمد گوساله، ماکارونی، برنج، قند و شکر، حبوبات و 
روغن مایع است. او خاطرنشان کرد: میزان اعتبار تخصیص‌ 
یافته برای دهک‌های اول تا سوم پنج میلیون ریال و برای 
دهک‌های چهارم تا هفتم سه میلیون و ۵۰۰ هزار ریال به ازای 
هر فرد است. کریمی با بیان اینکه این طرح با هدف حمایت 
از خانوارهای دهک‌های پایین و تامین کالاهای اساسی آنها و 
سلامت عمومی اجرا می‌شود، اضافه کرد: برخلاف طرح‌های 
قبلی، این دوره از کالابرگ الکترونیکی به‌صورت رایگان است 
و خانوارها می‌توانند بدون محدودیت، اعتبار خود را صرف خرید 

حداقل سه کالا یا ترکیبی از چند کالا کنند. 

تولید ۳۳۰ هزار کیلووات 
ساعت برق از طریق سامانه‌های 

خورشیدی
سرپرست شرکت گاز استان اصفهان از تولید بیش از ۳۳۰ 
از سامانه‌های  استفاده  با  تاکنون  هزار کیلووات ساعت برق 

خورشیدی خبر داد. 
به گزارش اصفهان امروز، ابراهیم محسنی با اعلام این 
مطلب اظهار کرد: این شرکت در راستای بهینه‌سازی مصرف 
انرژی‌های  از  استفاده  به  برق،  هزینه‌های  کاهش  و  انرژی 
در  خورشیدی  پنل‌های  نصب  با  و  آورده  روی  تجدیدپذیر 
ساختمان‌های خود، بخشی از نیازهای برق خود را از طریق 
انرژی‌های تجدیدپذیر تأمین کرده است. او افزود: این اقدام در 
جهت حمایت از توسعه پایدار، کاهش استفاده از انرژی‌های 
فسیلی و آلاینده، حفظ محیط زیست، توسعه انرژی‌های پاک 
و کاهش مصرف برق صورت گرفته است و به کاهش انتشار 
گازهای گلخانه‌ای نیز کمک می‌کند. محسنی گفت: پروژه 
نصب و راه‌اندازی پنل‌های خورشیدی در فازهای مختلف انجام 
شده و در آینده نزدیک با اجرای پروژه‌های جدید این ظرفیت به 
بیش از ۸۰۰ هزار کیلووات ساعت سالیانه افزایش خواهد یافت.

از  استفاده  هدف  اصفهان  استان  گاز  شرکت  سرپرست 
پنل‌های خورشیدی را استفاده مناسب از منابع تجدیدپذیر، 
کاهش هزینه‌های انرژی و کاهش وابستگی به سوخت‌های 
با تولید  افزود:  انرژی دانست و  پایداری در تامین  فسیلی و 
برق از طریق پنل‌های خورشیدی، شرکت گاز استان اصفهان 
ضمن کاهش هزینه‌های مصرف برق، نسبت به ترویج مصرف 
بهینه انرژی و کربن و توسعه سیستم‌های تولید انرژی از منابع 
تجدیدپذیر در سطح ادارات استان گام‌های موثر و ارزشمندی 
در راستای مصرف بهینه و ایمن انرژی بر می‌دارد و تاکنون 
بصورت تقریبی از انتشار ۶۸ تن گاز CO2 و قطع ۵۶۰ اصله 

درخت جلوگیری شده است.

بازار پوشاک در قبضه قیمت‌های میلیونی


